

# 农发行之窗

第六十六期

## 农发行云浮市分行 筑牢反洗钱坚固防线

反洗钱工作是维护金融秩序稳定、保障社会公平正义的重要任务。今年以来,农发行广东云浮市分行切实履行反洗钱工作职责,聚焦重点人群、社会公众等群体开展有针对性宣传,不断增强他们对反洗钱工作的认识。

为提升反洗钱宣传内容精准度,农发行云浮市分行通过组织业务骨干到广东药科大学云浮校区开展反洗钱宣传讲座,面向在校大学生,通过具体案例深入分析“网络跑分、网络直播打赏洗钱、虚拟货币洗钱、网络借贷洗钱”等新型洗钱手法及犯罪特点和防范措施,现场对大学生尤为关心的如何识别洗钱陷阱、怎样保护个人金融信息等问题进行详细解答,在“面对面”的交流中,提高大学生对反洗钱知识的理解,增强防范电信网络诈骗的意识。

为提升反洗钱工作水平,农发行云浮市分行面向全体员工开展反洗钱业务知识培训,分析当前反洗钱工作形势,深入剖析城中村改造项目中,讲解工作疑点难点,增强反洗钱岗位人员履职能力和工作质量。培训结束后,该分行还进行现场考试,检验员工学习成果,全面提升反洗钱工作履职水平。

为扩大反洗钱宣传覆盖面,农发行云浮市分行以“金融教育宣传月”为契机,积极开展反洗钱知识集中宣传活动。活动中,该分行在营业大厅设置反洗钱宣传专区,摆放相关宣传折页,组织工作人员向公众讲解账户被他人使用的风险、银行卡买卖的危害以及网络赌博等反洗钱知识。同时,该分行通过LED电子显示屏、广告机等设备滚动播放反洗钱宣传标语及视频,让反洗钱知识走进千家万户,营造健康有序的金融环境。

## 农发行六枝特区支行 当好粮食安全“守护者”

在国家发展的宏大画卷中,粮食安全始终占据着至关重要的地位,犹如一座坚不可摧的基石,支撑着社会的稳定与进步。

为加强粮食库存监管,深入落实粮油库存行长查库制度,近日,农发行贵州六盘水市分行行长游国沛与农发行六枝特区支行领导班子成员一同前往六枝特区粮油购销总公司某库点开展粮食库存抽查。他们借助木梯登上粮食“金山”,凭借着丰富的经验和专业的技能,对所到的每一粒粮食,每一批粮食进行细致入微的检查。同时,他们仔细核对粮食的数量,确保与储存记录相符,认真检测粮食的质量,判断是否符合国家标准,严格检查储存环境,保障粮食处于适宜的温度、湿度等条件下,每一个环节都一丝不苟、精确无误。

下一步,农发行六枝特区支行将持续擦亮农发行“粮食银行”品牌形象,切实把国家粮食安全战略落到实处,为全行业务高质量发展奠定坚实基础。

刘品

# 农发行湖南省分行发挥政策性金融“滴灌”作用 精准发力持续巩固脱贫攻坚成果



农发行湖南省分行辖内来阳支行贷款支持的来阳王塘水库综合治理项目

今年以来,农发行湖南省分行精准发力,充分发挥农业政策性金融“滴灌”作用,向40个脱贫县投放贷款超180亿元,脱贫县贷款余额合计突破1000亿元,持续巩固脱贫攻坚成果。

### 支持巩固脱贫成果

日前,在江华瑶族自治县沅天河易地扶贫搬迁点的广场上,村民们手持长鼓,兴高采烈地跳起民族舞蹈。

“搬得出,还得留得住、过得好。”今年以来,农发行湖南省分行突出支持易地扶贫搬迁后续扶持,聚焦“一区两业”,累计向脱贫县投放易地扶贫搬迁后续扶持贷款44.68亿元,助力龙山、隆回、平江、泸溪、麻阳、新化等地安置点后续产业发展和基础设施提升,完善易地搬迁集中安置区配套设施建设,强化就业帮扶,推动安置区可持续发展。

同时,农发行湖南省分行加大推广使用好稳定脱贫基金力度,其中重点帮扶县所在地支行累计募集资金1632万元,已使用1157万元,累计帮扶2149人。同时,该分行充分利用“832平台”

采购和帮助销售脱贫地区农副产品1373.46万元,促进脱贫人口、防返贫监测对象等重点群体提高收入。

数据显示,今年以来,农发行湖南省分行已向15个重点帮扶县投放各项贷款53.38亿元,贷款增速高于全行各项贷款平均水平。

### 支持壮大县域产业

柑橘,是石门县的“名片”。10月末,橘树林里的一片片橙黄在太阳下格外亮眼,三五成群的游客带着孩子在林间体验采摘乐趣。农发行湖南省分行支持的柑橘种植项目,为石门县农民带来了丰收的喜悦。

围绕“一县一特”“一村一品”,农发行湖南省分行因地制宜扶持特色优势产业。今年以来,该分行投放贷款9.22亿元,重点支持凤凰县苦荞产业种植基地、汝城县“辣椒小镇”乡村振兴产业基地、桑植县绿色高产高效茶叶种植基地、花垣县白及、吴茱萸中药材种植等项目建设;投放粮油购销贷款5.42亿元,确保中央、地方储备计划执行到位,保证种粮农民“粮出

手、钱到手”。

同时,农发行湖南省分行积极支持高标准农田、现代农业产业园区、农村产业融合发展示范园、智慧农业项目建设,让产业成片区、园区成规模。今年以来,该分行累计投放贷款57.41亿元,支持龙山县2023年度高标准农田建设投资联动项目、涟源市古塘乡特色农业产业建设项目、武冈市农产品加工产业园项目、新邵县新田铺镇等7个乡镇的乡村振兴农业产业重点项目建设。

农发行湖南省分行还重点加大对农产品现代流通网络和重要物流节点建设等新业态的支持力度,投放贷款9.37亿元,重点支持武冈市农村物流体系农贸市场综合提质改造、怀化国际陆港(会同)综合物流枢纽及配套基础设施、湘西港航运枢纽配套物流体系建设项目等16个重点项目建设。

### 支持美丽乡村建设

迂回曲折的石板路,层层叠叠的吊脚楼,色彩斑驳的古戏台,构成了桑植县苦竹寨传统村落的别致美景。

“村子修缮了民居,改造了民宿,拉通了道路,让高山莓茶‘走’了出去,也把我们这些游子的思乡情拉了回来。”在深圳从事茶叶经营的周女生谈到家乡的变化,眼中不禁闪烁着泪花。

聚焦村容村貌提升、居住条件改善、传统村落保护利用等,农发行湖南省分行助力全面改善农村人居环境,让古村落的浓浓乡愁得以回味。

同时,该分行聚焦巩固“三保障”和饮水安全,支持完善乡村水电路气热、“四好农村路”、县乡道路等基础设施建设,支持农田水利、农村供水等民生水利项目,支持新田县农村集中供水项目建设、芷江县五郎溪等十二条县级河道综合治理项目、新化县智能停车场建设项目、隆回县“十四五”农村公路建设项目、新邵县园区屋顶分布式光伏发电项目建设。

### 支持生态保护利用

“我们村离矿山近,过去采矿尘土很大,冬天大风一刮,脸上总是蒙着一层灰。现在好了,矿山改造变绿了,风沙尘土也不见了。”提到村里的环境改善,郴州市桂东县江口镇马坊村居民蒋先生深有感触。

农发行湖南省分行加大对矿山生态修复、采煤沉陷区治理等重大工程支持力度,积极支持农药、化肥污染、农用地膜污染等农业面源污染防治项目,大力支持国家储备林建设和油茶林等各类经济林规模化、集约化经营。

今年以来,农发行湖南省分行投放生态保护贷款16.38亿元,支持邵阳县重点采煤沉陷区地质灾害隐患治理及废弃矿山生态修复项目、茶陵县历史遗留矿山综合治理项目、桂东县废弃矿山及周边环境综合治理和资源化利用项目、沅陵县废弃矿山绿色生态修复治理等重点项目20余个;投放贷款2亿元,支持张家界市慈利县国家储备林一期项目建设,着力改善区域生态,还乡村居民绿水青山。

黄琳 田敏

## 农发行安徽省分行 投放能源2.75亿元储备贷款

近日,农发行安徽省分行向淮南矿业(集团)有限责任公司投放安徽省农发行系统首笔省级以上其他品种储备贷款2.75亿元,用于解决省内应急保障煤炭采购资金需求,助力高质量服务地方能源安全。

为做好该笔贷款的投放工作,农发行安徽省分行辖内农发行淮南市分行树牢“以客户为中心”的服务理念,统筹深化内外联动,上下协同,行领导担任“首席客户经理”,省市行集

中业务资源,及时调配骨干力量,全流程专人负责,高质量做好贷款调查、审批、投放等工作。据悉,该笔贷款从签约到发放仅用2个工作日,充分体现了农发行服务政策落地的速度和效率。

保障能源资源及战略物资安全,事关国家发展大局。下一步,农发行安徽省分行将继续积极响应国家政策导向,加大对能源资源储备支持力度,全力保障国家能源安全。

居鹏

## 农发行榆林市分行 举办综合业务知识竞赛

为进一步提升职工学习能力和综合素质,营造爱岗敬业、争先创优的良好氛围,近日,农发行陕西榆林市分行举办了“以赛促学展风采 以学促用助‘三农’”业务知识竞赛活动。农发行榆林市分行党委书记、行长王小军,以及该分行全体员工现场观摩,各支行员工在所在行通过视频观摩。

农发行榆林市分行全辖10支代表队共计30名选手参加此次竞赛。竞赛设置必答题、抢答题、风险题、互动题四个环节,涉及党的建设、贷款营

销、基础管理、内控合规和企业文化等多个方面内容,旨在全面检验参赛人员理论知识储备、临场应变能力及团队协作水平。赛场上,参赛选手们凭借扎实的专业知识和敏捷的反应速度,赢得观众的阵阵掌声,充分展现了新时代农发行人的业务功底、拼搏进取和积极向上的精神风貌,营造了“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围。赛后,王小军对各参赛队伍的表现给予充分肯定,并为获奖团体和获奖个人颁奖。

李增岗

## 农发行江门市分行 坚守职能定位 服务地方经济

今年以来,农发行广东江门市分行坚守政策性银行职能定位,与时代脉搏同频共振,与地方经济同向发力,以“农发之能”服务江门发展,推动乡村全面振兴。

该分行主动适应粮食市场化改革,深入践行金融工作的政治性、人民性,发挥政策性金融在保障粮食安全的专业优势,全力做好信贷支持。今年以来,该分行累计投放粮油类贷款11.17亿元。同时,该分行以“两藏战略”为抓手,正在积极推进两个全域土地综合整治项目,致力于将土地改造成为高产稳产的现代化农田;成功获批

农业科技贷款,支持功能性大米——“稳糖米”育种,推动“科技—产业—金融”良性循环。

为助推实现“碳达峰、碳中和”目标,该分行积极响应当地政府对绿色经济转型发展的号召,上下联动,内外合力,发放1.29亿元贷款支持开平、恩平两地屋顶光伏项目建设,为“百千万工程”注入绿色动能。该类项目利用建筑屋顶现有闲置资源,用于布置屋顶光伏,最大限度地利用太阳能资源,打通“绿水青山”与“金山银山”之间的转化路径,是实现生态资源转化与盘活闲置资产“双碳”的必要战略举措。

黄幸燕

## 农发行常州市金坛区支行 多举措营造风清气正廉政环境

今年以来,农发行江苏常州市金坛区支行党支部持续加强党风廉政建设,纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争,不断营造风清气正的政治环境。

农发行常州市金坛区支行组织开展学习研讨,引导党员干部不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实提高政治站位,筑牢“信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵”;组织党员干部观看警示教育片、典型案例,引导党员干部以案明纪、以案说法、以案促改,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线;组织

开展以“清风常伴 廉洁齐家”为主题的党日活动,集中学习上级行发送的“每周廉故事”,营造崇廉尚洁的浓厚氛围。

农发行常州市金坛区支行建立“党支部书记负总责,分管领导协助抓,横向到边,纵向到底,一级抓一级,层层抓落实”的工作格局,充分发挥支部“核心”作用,进一步强化对主体责任的认识。同时,该支行健全领导班子成员党风廉政建设责任制,将党风廉政建设融入业务工作之中,与之同部署、同落实、同检查、同考核,形成责任具体、环环相扣的“责任链”。

王昕宸

## 农发行淄博市周村区支行凝心聚力 全力支持城中村改造项目

近日,农发行河北石家庄藁城区支行召开专题培训会,组织员工围绕反洗钱内容开展讨论。此次培训旨在检验员工反洗钱知识掌握情况,有针对性地进行查漏补缺。图为专题培训会现场。

刘宁

近年来,农发行山东淄博市周村区支行积极贯彻落实党中央、国务院关于稳步推进“超大特大城市城中村改造”重大决策部署,有效发挥农业政策性金融职能作用,全力支持淄博市周村区城中村改造项目。今年以来,该支行累计获批城中村改造项目4个,审批金额13.2亿元,累计投放城中村改造专项借款2.6亿元。

自获悉城中村改造相关决策部署后,农发行淄博市周村区支行积极响应、迅速行动,由“一把手”对接地方党政部门,争取支持、寻求合作,并成立营销攻

坚小组,分别赴区政府有关部门、承贷企业,上门宣讲政策,梳理项目资料;组织召开“政银企”专题推进会议,择优确定重点支持项目,提供“融资、融智、融商、融情”一体化服务。

农发行淄博市周村区支行多次组织专题学习,深入剖析城中村改造项目成功案例,对项目审批手续、账户开立资料等必经环节逐项梳理讨论,深化政策理解、明确流程操作。同时,该支行积极参与上级组织的业务培训,对于营销推进过程中存在的“疑难

杂症”及时上报、请示,确保获得“第一手”指导。

为抓住政策“窗口期”,农发行淄博市周村区支行凝心聚力,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,倒排工期,挂图作战,每日汇总营销工作的问题与成果,每周总结项目推进的经验与不足,为项目落地打好基础。此外,该支行强化合规意识,严守政策底线,严防项目“带病准入”,在营销的同时,逐项落实贷款前提条件,确保政策性金融真正为国家重大战略注入政策性金融“活水”。

任众

## 江清岸绿换新颜

——农发行恩施州分行持续擦亮“绿色银行”品牌

深秋未远,初冬已至,沿江而下,一幅秀丽的生态画卷徐徐展开……日前,从农发行湖北恩施州分行获悉,近五年来,全行累计投放政策性贷款104.31亿元,助力“一江清水向东流”,持续擦亮“绿色银行”品牌。

### 服务源头治理 让山更绿

八百里清江发源于恩施州利川市,站在利川市凉雾乡一处矿山上望去,废弃矿坑已回填覆土。近年来,农发行恩施州分行累计投放2.69亿元贷款,支持利川市柏杨坝镇、凉雾乡片区10座矿山生态修复整合项目,推进清江源头矿山生态修复,通过修山、治水、复绿等措施,有效保持水土,涵养净化水源。信贷资金支持的山上修山项目,不仅提升了“含绿量”,还带来了“含金量”。据悉,矿山修复过程中复原平整了土地面积700余亩,计划种植200

亩黄精和500亩党参,预计年产值达774.5万元。

### 推动除淤护岸 让水更清

清江流经的恩施州人口众多,此段江流长期存在水流不畅、生活污水排入等问题,影响着当地百姓的生活质量和城市的旅游形象。农发行恩施州分行投放3.1亿元贷款支持清江流域大龙潭至大沙坝治理工程(一期),从“小切口”推动清江流域恩施段“大治理”。该笔贷款主要用于河道清淤清障约934.68万立方米,黑臭水体清污6万立方米,生态护坡(复绿)约17万平方米,铺设污水涵管约5.2万米和雨水涵管约4.1万米,修建巡河便道2万米。如今,漫步在亲水走廊,江水潺潺,波光粼粼,吸引不少市民和游客来此散步、“打卡”,享受惬意的闲暇时光。

### 助力特色产业 让乡亲更富

“我们在家门口做事,农忙时每个月能拿到4000多元工资,还能照顾家里。”在宣恩县高罗镇麻阳寨村羊肚菌、西红柿产业务工的村民,一边挥动着锄头除草,一边笑呵呵地说。

清江第一支流贡水河流经的高罗镇麻阳寨村,虽有10多年种植羊肚菌、西红柿的历史,但种植零散、基础设施匮乏等问题,一直制约着特色农产品高质量发展。该分行投放2.79亿元贷款用于支持贡水河谷沿岸麻阳寨、高罗镇和珠山镇等乡镇的现代乡村产业、休闲观光农业和村级综合服务设施建设。得益于农发行的资金支持,该村建成了羊肚菌、西红柿绿色轮种示范基地,通过轮种、羊肚菌精深加工和农产品观赏采摘旅游等多种业态,让村民的钱包“鼓”了起来。

叶昭坤 张坤